NAWIGACJA - WARSZTATY

zestaw zadan nr 2P

SEAMASTER

Ptywy: porty standardowe i dotgczone
Zadanie 1. (Sesja 1997/98 termin I)

19 sierpnia 1986r. jacht stojacy w porcie Erin (Isle of Man) zamierza w godzinach wieczornych wyjsé

z portu. Przygotowujac sie do wyjscia nalezy obliczy¢ momenty i stany LW i HW w Erin w tym dniu.

Zadanie 2. (Sesja 1989/90 termin I)

Obliczy¢ gtebokos¢ w porcie Preston w dniu 21 lipca 1986r. o godzinie 1300 GMT w miejscu,
w ktérym gtebokosé na mapie wynosi 3,5m.

Zadanie 3. (Sesja 1989/90 termin I)

W poblizu portu Liverpool w dniu 15 lipca 1986r. o godzinie 0915 GMT jacht przy braku wiatru zostat

zniesiony na mielizne. Od ktorej godziny nalezy spodziewa¢ sie odzyskania ptywalnosci?

Zadanie 4. (Sesja 1996/97 termin Il)

Okresli¢ granice przedzialu czasowego, w ktérym mozliwe jest bezpieczne przeptyniecie jachtu o
zanurzeniu 3,0m w miejscu (podejscie do portu Liverpool), w ktérym gtebokosé odczytana z mapy
wynosi 1,5m. W obliczeniach przewidzie¢ zapas wody pod kilem réwny 3,0m. Poczatek przejscia

zaplanowano na godziny ranne 18 maja 1986r.

Zadanie 5. (Sesja 1988/89 termin I)

Do ktérej godziny BST po potudniu dnia 25 kwietnia 1986r. mozna w porcie Douglas manewrowac¢ w
basenie, w ktorym gtebokosé¢ wody wedlug mapy wynosi 0,5m? Postanowiono, ze przy niskiej
wodzie jacht o zanurzeniu 1,8m. Bedzie cumowaé oparty o nabrzeze i dno, a do manewrowania

jachtem niezbedna jest gtebokosé 2m.

(W nawiasach podano terminy sesji egzaminacyjnych, z ktérych pochodzg powyzsze zadania)

zebrat: D. Kluczka wydrukowano z serwisu www.SEAMASTER.pl



